
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Кросмарк 
 

Копчето Кросмарк им овозможува на читателите да го видат статусот на 
делото со прикажување на какви било корекции, повлекувања или 
ажурирања на тој запис. 

 
 

Истражувањето не застанува; дури и по објавувањето, 
статиите може да се ажурираат со дополнителни 
податоци или корекции. Важно е да се знае дали 
содржината што се цитира е ажурирана, коригирана 
или повлечена - а тоа е уверување дека издавачите 
можат да им понудат на читателите користејќи 
Кросмарк. 
Тоа е стандардизирано копче, конзистентно на 
платформите, откривајќи го статусот на содржината и 
може да прикаже какви било други метаподатоци што 
членот ќе ги избере, како што се финансирање, 
рецензија или информации за лиценца. 
Од суштинско значење, копчето Кросмарк може да се 
вметне и во PDF-датотеки, што значи дека членовите 
имаат начин да ги предупредат читателите за 
промените со месеци, па дури и со години по неговото 
преземање. 

          Како се користи Кросмарк 
Издавачите го ставаат копчето Кросмарк блиску до 
насловот на нивните онлајн статии и во PDF-датотеки и 
се обврзуваат да не информираат кога/ако има важно 
ажурирање како што е корекција или известување за 
повлекување. Тие, исто така, можат да го приспособат 
скокачкото поле за да вклучи други знаци на уредувачка 
строгост, како што е типот на користена рецензија, дали 
документот бил проверен за оригиналност со помош на 
проверка на сличност и повеќе. 

Доказ за доверба 
Кросмарк е препознатлив низ целата содржина и им 
дава на членовите начин да им обезбедат докази на 
читателите зошто треба да и веруваат на 
содржината; за да можат да го користат и да го 
цитираат со сигурност. Секој може да пристапи до 
метаподатоците на Кросмарк преку нашиот јавен 
REST API, обезбедувајќи огромен број можности за 
интеграција со други системи и анализа на 
промените во научниот запис. 

За почеток - како да се користи 
Кросмарк 
Членовите можат да учествуваат во Кросмарк со 
регистрирање и доделување DOI на изјава за 
политика на Кросмарк. Тие потоа додаваат фрагмент 
од код на нивните целни страници и PDF-датотеки. 
Ова го генерира копчето Кросмарк и скокачкиот 
прозорец. Изјавата за политика е страница на 
нивната веб-страница, која го објаснува нивното 
учество во услугата, нивната посветеност на 
одржување на верзии на која било евиденција 
што ја прикажува иконата Кросмарк и нивните 
правила за корекции, повлекувања и други 
ажурирања. 

 
Минималниот услов за метаподатоци за Кросмарк     
е: 
– DOI за страницата со правила за Кросмарк на 
издавачот, 
 
– DOI за содржината на која се применува и 
 
– DOI на секое известување за корекција или 
повлекување. 
 
Најдобра практика 
 

Членовите кои учествуваат во Кросмарк мора да ја 
одржуваат својата содржина, веднаш да ги регистрираат 
сите ажурирања и да го вклучат копчето Кросмарк на сите 
дигитални формати (HTML, PDF, ePub).



 
 
 
Кросмарк: како функционира 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Истражувањето не застанува, 
се менува и еволуира со текот на 

времето. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Копчето Кросмарк се користи кај 
сите издавачи и платформи. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Обезбедува стандарден начин за 
пренесување на овие информации до 
читателите и ја покажува постојаната 
посветеност на издавачот за чување 

на содржината. 

 
Дури и по објавувањето, написите 

може да се ажурираат со 
дополнителни податоци, корекции 
или известување за повлекување. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Оваа информација може да се 
види со кликнување на копчето 
Кросмарк, онлајн или во PDF. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Информациите ги правиме слободно 
достапни за да можат другите системи 

да ги користат, а истражувачите да 
можат правилно да ја толкуваат и да ја 

признаат работата, да видат важни 
ажурирања на содржината и лесно да 

наоѓаат корисни дополнителни 
информации. 

 
Дополнителни информации-

вклучувајќи податоци за финансирање, 
детали за лиценцата, информации за 

клиничките испитувања, ORCID ID, 
рецензија од колеги, итн. може да даде 

контекст на публикациите. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ова е важно да знаете дали сакате 
да му верувате на истражувањето. 

Издавачите ни кажуваат за овие 
работи во метаподатоците што ги 

даваат. 

Превод на македонски јазик: Д-р Катерина Спироска, Научна фондација СПИРОСКИ, Скопје  
 


	Копчето Кросмарк им овозможува на читателите да го видат статусот на делото со прикажување на какви било корекции, повлекувања или ажурирања на тој запис.
	За почеток - како да се користи Кросмарк
	Кросмарк: како функционира

